

小豆豆家庭会议

话题

暑假的收获

对话

爸爸:豆豆,暑假快要结束啦,能谈谈你的收获吗?

豆豆:爸爸,这个假期我的收获可真不少呢!在学习和生活上,我按照放假时制定的“暑假计划表”坚持做阅读、计算、整理房间、做家务……

爸爸:凡事预则立,不预则废。你能按照计划来做,真棒!这个假期,有什么让你印象深刻的事情呢?

豆豆:这个假期,我最开心的活动就是和您一起收看“2024年巴黎奥运会”。

爸爸:是的,真是让人难忘!每一场比赛都牵动着中国人的心。

豆豆:其中,让我印象最深刻是,网球选手郑钦文姐姐与克罗地亚选手维基奇的巅峰对决。虽然我还不能完全看懂比赛规则,但我能感受到赛场上紧张激烈的气氛和郑钦文姐姐那股不服输的劲儿。

爸爸:网球是一项源于西方的运动,现在我国网球也走上了国际化的道路,这次郑钦文姐姐夺冠,是中国选手获得的第一枚奥运会网球单打金牌。

豆豆:郑钦文姐姐太厉害了,她是如何做到的呢?

爸爸:当然是建立在日复一日的刻苦训练与自我突破之上。鲜花和掌声的背后是汗水浇灌,郑钦文姐姐从六岁开始训练,她对网球的痴迷与执着超乎想象,即使在家休息的时间,都不停地练习挥拍。

豆豆:巴黎奥运会不仅让我们看到了中国运动员的辉煌时刻,还让我们感受到了奥运的精神和力量——刻苦拼搏、坚持不懈。

名家解读好家风

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”

——【南宋】陆游《冬夜读书示子聿》

百家讲坛主讲人、北京师范大学文学院教授李山:

“古人学问无遗力,少壮工夫老始成。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”陆游的这首诗,一方面道出了古人读书、做学问从来不易,须勤奋刻苦,不遗余力;另一方面,更强调了从书本上得到的知识终归是不够的,与实际相比还是肤浅的,学习本领还要靠躬身践行。

在本次小豆豆家庭会议中就“暑假的收获”这个议题,小豆豆和爸爸谈到了奥运冠军郑钦文的刻苦努力,从十堰小城到巴黎的巅峰,她用自己的行动展示出了时代的精神和力量。她的每一次挥拍,都是对自我极限的挑战和超越。

每一个有梦想的孩子,都要勇敢去追求,去拼搏,去实践。“英雄本色,终不负韶华!”

亲爱的大朋友、小朋友们,小豆豆亲子日记又和大家见面啦!这个暑假可真“忙”呀,祖国的山川美景让同学们流连忘返,神州大地的人文风情让同学们惊奇赞叹,奥运健儿的拼搏精神让同学们热血沸腾……小小行囊,大大脚步,快乐满满的暑假给你留下怎样开心的回忆呢?今天,让我们跟随珠海市香洲区第一小学二(1)班的小豆豆田乙辰,一起回忆暑假那些难忘的瞬间吧!

一起“趣”钓鱼

今年的暑假,我经历了许多有趣的事情,最难忘的莫过于和外公一起去钓鱼。

“乙辰,走,一起去钓鱼。”听到外公说要带我去钓鱼,我高兴得一蹦三尺。我们准备好钓鱼的渔具后,我兴高采烈地跟着外公来到池塘边。圆圆的池塘边长满了青青的小草,洁白如雪的云朵在天空中飘啊飘,青蛙蹲在碧绿的荷叶上,呱呱地唱着歌。这时,池塘边已经聚集了很多人。有

的穿鱼饵,有的忙撒网,还有的专心致志地盯着鱼漂,等待鱼儿上钩……

我学着外公的动作,小心翼翼地上鱼饵,使劲一抛,鱼饵在水面上划出了阵阵涟漪。静静地等待着鱼儿上钩,我的心紧张得砰砰直跳,那根鱼竿就好像一根热铁柱,我手心全是汗。这时鱼漂轻轻一动,哇,鱼儿咬钩了,我慌忙往上一提,鱼竿顿时弯了腰,哎!居然是一堆

树枝。顿时,我像一个泄了气的皮球。

这时,外公鼓励我说:“要持之以恒才能钓上鱼。”我真地穿好鱼饵,把鱼钩再次扔到水里,没多久鱼漂突然一沉,我飞快地提起鱼竿,一条小鱼钓了起来,我高兴极了。

太阳落山的时候,我们提起渔具满载而归。

珠海市香洲区第一小学
二(1)班 田乙辰

妈妈的话

宝贝,那天看你拎着小桶和鱼竿去钓鱼,感觉很好玩。看到你的日记看到一半时,我心里暗暗高兴,以为你钓到了一条大鱼。没想到,你来了个“180度”的大转弯,哈哈,钓上来一根树枝!真把我逗乐了。宝贝,你总是绘声绘色地把你的故事讲给妈妈听,妈妈感到很欣慰,陪伴你一起成长、一起面对生活,是一件多么幸福的事。

从一年级到二年级,你不仅仅是知识层面的提升,更重要的是学会了如何独立思考、解决问题,这些都是你成长道路上最宝贵的财富。

妈妈期待你有更加美好的未来,希望你能够健康、快乐地成长。



暑假里,田乙辰经历了许多趣事。

豆豆老师小课堂

开学啦! 请查看这份“收心指南”

亲爱的小豆豆们,我是豆豆老师。夏末微凉,我们迎来了秋的序曲!愉快的暑假时光即将画上句号,新的学期即将到来,我们该以怎样的心态迎接它呢?豆豆老师为各位同学送上这套“收心指南”,让同学们愉快开启新学期,请你扫码观看“豆豆老师小课堂”吧。



扫一扫,观看视频。